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Der Heterozygotentest auf Phenylketonurie (PKU) 
 

Biochemische Zusammenhänge 
 

gesund: erkrankt: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Heterozygotentest: 
 
Tyrosin- 
gehalt im 
Blut 
 
 
 
 
 
      Zeit in h 
 
       Gabe von Phenylalanin 
 
In diesem Fall ist der heterozygote Genotyp vollkommen gesund, da der Abbau von Phenylalanin 
stattfindet, wenn auch verlangsamt. Die schädliche Nebenreaktion tritt jedoch nicht auf! 
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Nebenreaktion 

Phenylketon 

- ändert Zellmilieu  
- schädigt Nervenzellen � IQ < 20 

Genotyp AA 

Genotyp Aa 

Genotyp aa 


